
£ìÛþö×!”-(1) 

1.	 þ›yöì¢îû !‹þöìe †þëû!�þ ¤îû¡öìîû‡y‚¢ xyöìSéÚ

	 (a) 8

	 (b) 6

	 (c) 4	

	 (d) 7

2.	 þ›yöì¢îû !‹þöìe A ~î‚ D  !î¨%öì•þ öë ˜%!�þ ö†þy” 
’þzêþ›§¬ ¥öìëûöìSé •þyöì˜îû ¤y™yîû” !î¨%îû ¤‚‡Äy 
¥¡éŸŸŸé

	 (a) 2	 (b) 6

	 (c) 5 	 (d) 4

3.	 ö†þyöìly ¤ô•þöì¡ !•þl!�þ ¤îû¡öìîû‡y ¤îÅy!™†þ †þëû!�þ !î¨%öì•þ öSé˜ †þîûöìîÚ 

	 (a) 1	 (b) 2	 (c) 3 	 (d) 6

4.	 þ›yöì¢îû ABCD ‹þ•%þè%Åþöì�îû †þ”Å¤‚‡Äy 
¥¡éŸŸŸé

  	 (a) 0	 (b) 1

	 (c) 2	 (d) ö†þyl!�þ¥z lëû

ˆ!”•þ !¢Çþyî#Çþ” ö†þwì (CPSM)
†,þ!•þc G ˜%îÅ¡•þy !l”Åyëû†þ þ›îû#Çþy-2023

!löì˜Å¢õ þ’þz_îûþ›öìe ö•þyôyîû lyô– ö×!”– öîûy¡ lÁºîû ¥z•þÄy!˜ !˜öì•þ ¥öìîÐ 
²ÌöìÙÀ ö˜Gëûy (a), (b), (c) îy (d) ’þz_îûˆ%!¡îû ôöì™Ä ¤!‘þ†þ ’þz_îû !lîÅy‹þl 
†þöìîûyÐ ’þz_îûþ›öìe ~¥z ’þz_îû l#¡à†þyöì¡y î¡ öþ›öìl  ~¥zîû)þ› èþîûy�þ †þöìîû 
˜yGÐ öëôl– ‘X’ þlÁºîû ²ÌöìÙÀîû (c) ¤!‘þ†þ ’þz_îû ¥öì¡ ’þz_îûþ›öìe ëíyíÅÞíyöìl 
~îû)þ› !‹þ¥« î¤yGÐ ²ÌÙÀõ X:    Ð îûyæþ †þy� þ›,í†þ †þyˆöì� †þöìîûyÐ 
!•þl!�þ è%þ¡ ’þz_öìîûîû �lÄ ~†þ lÁºîû †þy�þy ëyöìîÐ
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£ìÛþö×!”-(2) 

5.	 5 !�þ îy¥%!î!¢Tþ î¥%è%þ�öìÇþöìeîû †þ”Å¤‚‡Äy ¥¡

	 (a) 5	 (b) 4	 (c) 10	 (d) 6

6.	 þ›yöì¢îû !‹þöìe îˆÅöìÇþöìeîû ¤‚‡Äy ¥¡
	 (a) 32	
	 (b) 14
	 (c) 29	
	 (d) 30
7.	 ~†þ!�þ ¤ô!mîy¥% !eè%þöì�îû ˜%!�þ îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ 3 ö¤!ô ~î‚ 7 öì¤!ô ¥öì¡ 

G¥z !eè%þöì�îû •,þ•þ#ëû îy¥%!�þîû ÷˜‰ÅÄ †þ•þ ¥öìîÚ 

	 (a) 7 ö¤!ô	 (b) 3 ö¤!ô	 (c) 5 ö¤!ô	 (d) ö†þyl!�þ¥z lëû

8.	 þ›yöì¢îû !‹þöìe †þ•þˆ%!¡ !eè%þ� ö˜‡y ëyöìFSéÚ

	 (a) 20	 (b) 22

	 (c) 23	 (d) 24 

9.	 þ›yöì¢îû !‹þöìe þ›„y‹þ!�þ !î¨% ö˜Gëûy xyöìSé– ~†þöìëyöìˆ 
öëéŸéö†þyöìly !•þl!�þ !î¨% !löìëû †þ•þˆ%!¡ !eè%þ� x„y†þy 
ëyöìîÚ

	 (a) 5 	 (b) 4	 (c) 3	 (d) 6

10.	 ~†þ!�þ ö†þyöì”îû þ›!îûôyþ› 73°, G¥z ö†þyöì”îû !î²Ì•þ#þ› ö†þyöì”îû ôyl †þ•þÚ

	 (a) 17°	 (b) 107°	 (c) 27°	 (d) 73°

11.	 l ~†þ!�þ ¤îû¡öìîû‡y— ö†þyöìly !î %̈ P ~î‚ l ¤îû¡öìîû‡yëû P îû ²Ì!•þ!îöìÁºîû ¤‚öìëy�†þ 
¤îû¡öìîû‡y– l ¤îû¡öìîû‡yîû ¤öìAˆ öë ö†þy” ’þzêþ›§¬ †þöìîû •þyîû þ›!îûôyþ› ¥¡éŸŸŸé

	 (a) 0°	 (b) 90°	 (c) 45°	 (d) 180°

12.	 ö•þyôyîû �Äy!ô!•þ îyöì:îû ôöì™Ä öë x™Åî,_y†þyîû ësfy‚¢!�þ íyöì†þ •þyîû 
lyô ¥¡éŸŸŸé

	 (a) !’þèþy¥z’þyîû 	 (b) †þÁ›y¤ 	 (c) ‹þ„y˜y	 (d) ößñ¡



£ìÛþö×!”-(3) 

13.	 30°–60°–90° ö¤�þ ößñyëûyîûéŸé~îû ²Ì!•þ¤yôÄ xöìÇþîû ¤‚‡Äy ¥¡éŸŸŸé

	 (a) 0 	 (b) 1	 (c) 2	 (d) 3

14.	 î,_ þ›!îû!™îû Gþ›îû xî!Þí•þ öëéŸéö†þyöìly ˜%!�þ !î¨%îû ¤‚öìëy�†þ 
¤îû¡öìîû‡y‚¢ ¥¡

	 (a) îÄy¤y™Å	 (b) îÄy¤	 (c) ‹þyþ›	 (d) �Äy
15.	 l#öì‹þîû !‹þeˆ%!¡îû ôöì™Ä ö†þylä!�þîû ö†þyöìly ²Ì!•þ¤yôÄ xÇþ öl¥zÚ

	 (a) 	 (b) 

 	 (c) 		  (d) 

16.	 ~ä†þ!�þ ˜¢è%þ� öÇþöìeîû †þ”Å¤‚‡Äy ¥¡éŸŸŸé

	 (a) 35	 (b) 25	 (c) 10	 (d) 15

17.	 þ›Mþè%þ� è)þ!ô!î!¢Tþ !þ›îûy!ôöì’þîû •þ¡¤‚‡Äy ¥¡éŸŸŸé

	 (a) 5 	 (b) 6	 (c) 10 	 (d) 7

18.	 öë ¡Áº !²Ì�ôéŸé~îû è)þ!ô ~†þ!�þ my˜¢è%þ�– •þyîû ™yîû¤‚‡Äy ¥¡

	 (a) 14	 (b) 18	 (c) 36	 (d) 24

19.	 öë ¡Áº !þ›îûy!ôöì’þîû è)þ!ô 19 !�þ îy¥%!î!¢Tþ î¥%è%þ� •þyîû ™yîû¤‚‡Äy ¥¡éŸŸŸé

	 (a) 38	 (b) 20	 (c) 57	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

20.	 †þÄyîûô ö‡¡yîû Þ�þÆy¥z†þyîûéŸé~îû �Äy!ô!•þ†þ xy†þyîû ¥¡éŸŸŸé

	 (a) î,_y†þyîû 		  (b) ¡ÁºéŸéî,_y†þyîû ö‹þy.

	 (c) öˆy¡†þ	  	 (d) ¡Áºî,_y†þyîû ¢A†%þ



£ìÛþö×!”-(4) 

21.	 x = –2 ¥öì¡ 5 x2 
3  – 1 îûy!¢!�þîû ôyl †þ•þ ¥öìîÚ 

	 (a) 5 2
3 	 (b) 5	 (c) 17	 (d) 7

3

22.	 x‹Åþlyîû î•Åþôyl îëû¤ x îSéîû ~î‚ •þyîû îyîyîû î•Åþôyl îëû¤ •þyîû 
îëûöì¤îû 4 ˆ%” xöìþ›Çþy 3 îSéîû †þô— •þyîû îyîyîû î•Åþôyl îëû¤ ¥¡

	 (a) (3x – 4) îSéîû	 (b) (4x + 3) îSéîû

	 (c) (4x – 3) îSéîû	 (d) 12x îSéîû

23.	 p = 4, q = 3 ~î‚ r = 2 ¥öì¡ p2 + q2 + r2

pq + qr – rp  =

	 (a) 29
3 	 (b) 9

13	 (c) 9
5 	 (d) 29

10

24.	 3(2x – 1) = 5 – (3x – 2) ¥öì¡ xéŸé~îû ôyl ¥¡

	 (a) 9
10	 (b) 10

9  	 (c) 1	  (d) 0 

25.	 3 – 2x + 7x3 + 2
x  îûy!¢ôy¡yëû xKþy•þ îûy!¢îû ¤öìîÅyF‹þ ‰y•þ ¥¡ 

	 (a) 2	 (b) 1	 (c) 4	 (d) 3

26.	 5 – 2t – 3t2 îûy!¢ôy¡yëû t2Ÿé~îû ¤y‚‡Ä¤¥ˆ ¥¡

	 (a) 3	 (b) –3	 (c) 5	 (d) –2

27.	 5x3 – 3x + 7, 2x2 – 11 ~î‚ 7x3 – 11x2 + 4x – 3éŸé~îû ¤ô!Tþ †þ•þÚ

	 (a) 12x3 – 9x2 + 7x – 7	 (b) 12x3 – 13x2 + 7x + 21

	 (c) 12x3 + 9x2 + x + 7	 (d) 12x3 – 9x2 + x – 7

28.	 10p – r ~î‚ 5p + 2qéŸé~îû ¤ô!Tþ öíöì†þ p – 2q + r !îöìëûyˆ †þîû.   

	 (a) 10p – r  	 	 (b) 14p + 4q – 2r

	 (c) 16p – 2r 		  (d) 14p + 2q – 2r



£ìÛþö×!”-(5) 

29.	 3x3y – 5xy4 – 2x + 1 î¥%þ›˜ îûy!¢!�þîû ‰y•þ †þ•þÚ

	 (a) 3	 (b) 4 	 (c) 5 	 (d) 2

30.	 a = 3 ~î‚ b = – 1 ¥öì¡ (ab)aéŸé~îû ôyl †þ•þÚ

	 (a) –27	 (b) 27	 (c) –9	 (d) 9

31.	 – 5a2bc þ›˜!�þöì•þ 5céŸé~îû ¤¥ˆ †þ•þÚ

	 (a) a2b	 (b) –5	 (c) –a2b	 (d) –5a2b

32.	 þ¤îû¡ †þîû : 3

5

2

3 2

2

5

x x x x+ − +





	 (a) x
10	 (b) 13x 

6 	 (c) x
30	 (d) 11x 

30

33.	 x – [x – {x – (x – 1)}] =
	 (a) 2x	 (b) 2x – 1	 (c) 1	 (d) x + 1

34.	 a = 3, b = 0 þ~î‚ c = –2 þ¥öì¡ a3 + b3 + c3– 3abc =

	 (a) 19	 (b) 35	 (c) 37	 (d) 17

35.	 x = –1 þ¥öì¡ 3x2 – 5x + 2 þî¥%þ›˜îûy!¢!�þîû ôyl †þ•þÚ

	 (a) 0 	 (b) – 6	 (c) 10	 (d) –8

36.	 x þ!ô�þyîû †þyþ›öì’þüîû ô)¡Ä y þ�þy†þy ¥öì¡ G¥zîû)þ› z þ!ô�þyîû †þyþ›öì’þüîû ô)¡Ä †þ•þÚ

	 (a) yz
x  �þy†þy	 (b) xyz �þy†þy	 (c) zx

y  �þy†þy 	 (d) x
yz  �þy†þy

37.	 þa(b – c) + b(c – a) + c(a – b)þéŸé~îû ôyl ¥¡

	 (a) 1	 (b) 0	 (c) abc	 (d) a + b + c 

38.	 a = –1, b = – 2 ¥öì¡ 2(a2 + ab) – ab + 3éŸé~îû ôyl †þ•þÚ

	 (a) 5 	 (b) –1	 (c) 3	 (d) 7



£ìÛþö×!”-(6) 

39.	 –x
2 é îûy!¢!�þîû xŸé~îû ¤y‚‡Ä¤¥ˆ ¥¡

	 (a) 1
2 	 (b) 1	 (c) – 1

2 	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

40.	 ~†þ!�þ !²Ì�öìôîû è)þ!ô ~†þ!�þ x ¤‚‡Ä†þ îy¥%!î!¢Tþ î¥%è%þ�– !²Ì�ô!�þîû 
™yîû ¤‚‡Äy ¥¡éŸŸŸé

	 (a) 3x	 (b) 6x	 (c) 2x	  (d) x + 6

41.	 ~†þ!�þ ˆy!’þüîû ˆ!•þöìîˆ 1.5 !ô�þyîûàö¤öì†þuþ– ˆy!’þü!�þîû ˆ!•þöìîˆ 
!†þöì¡y!ô�þyîûà‰^ý�þy ~†þöì†þ †þ•þÚ

	 (a) 5.4 !†þ!ôà‰^ý�þy	 (b) 54 !†þ!ôà‰^ý�þy

	 (c) 18 !†þ!ôà‰^ý�þy	 (d) 27 !†þ!ôà‰^ý�þy

42.	 ~†þ!�þ ô)¡˜ ¤‚‡Äy ~î‚ •þyîû xöìlÄylöì†þîû ˆ%”æþ¡ ¥¡

	 (a) 0	 (b) 1	 (c) –1	 (d) 2

43.	 !ôƒ ô!ÍÔ†þéŸé~îû ö¤!èþ‚¤ xÄy†þy’þzöìr�þ 25600 �þy†þy �ôy ö˜Gëûyîû ˜%¥z!˜l 

þ›îû !•þ!l G¥z �þy†þyîû 2
5  x‚¢ •%þöì¡ !löì¡l ~î‚ •þyîû þ›öìîûîû !˜l 

xî!¢Tþ �þy†þyîû 3
4  x‚¢ •%þöì¡ !löì¡lÐ ~‡l •„þyîû xÄy†þy’þzöìr�þ †þ•þ 

�þy†þy  íy†þ¡Ú

	 (a) 2452 �þy†þy		  (b) 11520 �þy†þy	

	 (c) 3840 �þy†þy		  (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

44.	 2.5 !¡�þyîû ˜%öì™îû ˜yô 42.50 �þy†þy ¥öì¡ 595 �þy†þyëû †þ•þ !¡�þyîû ˜%™ 
þ›yGëûy ëyöìîÚ

	 (a) 25 !¡�þyîû	 (b) 30 !¡�þyîû	 (c) 45 !¡�þyîû	 (d) 35 !¡�þyîû



£ìÛþö×!”-(7) 

45.	 110 !ô�þyîû ˜#‰Å ~î‚ 70 !ô�þyîû ‹þG’þüy ~†þ!�þ xyëû•þy†þyîû ôyöì‘þîû 
™yîûîîûyîîû ˆˆlîyî% ‰^ý�þyëû 4 !†þ!ô öîöìˆ ¥„y�þöì•þ ¢%îû% †þîûöì¡lÐ ôy‘þ!�þîû 
‹þyîûþ›yöì¢ þ›„y‹þ þ›y†þ ‰%îûöì•þ ˆˆlîyî%îû †þ•þ ¤ôëû ¡yˆöìîÚ

	 (a) 27 !ô!l�þ	 (b) 30 !ô!l�þ	 (c) 54 !ô!l�þ	 (d) 13 1
2  !ô!l�þ

46.	 ~†þ!�þ ¤%£ìô £ì’þüè%þöì�îû þ›!îû¤#ôy 21 ö¤!ô ¥öì¡ G¥z î¥%è%þöì�îû ~†þ!�þ 
îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ †þ•þÚ

	 (a) 7 ö¤!ô	 (b) 2.1 ö¤!ô 	 (c) 3.5 ö¤!ô 	 (d) 4.25 ö¤!ô

47.	 ~†þ‡[þ •þyîûöì†þ ~†þ!�þ ¤ôîy¥% !eè%þöì�îû xy†þyîû ö˜Gëûy ¥öì¡ 
G¥z !eè%þöì�îû ²Ì!•þ!�þ îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ 24 ö¤!ô ¥ëû— G¥z •þyîû!�þöì†þ 
~†þ!�þ xyëû•þöìÇþöìeîû xy†þyîû ö˜Gëûy ¥¡ ëyîû ÷˜‰ÅÄ ²ÌöìÞíîû !mˆ%”— 
xyëû•þöìÇþe!�þîû ÷˜‰ÅÄ G ²ÌÞí ¥¡éŸŸŸé

	 (a)  ÷˜‰ÅÄ =12 ö¤!ô, ²ÌÞí = 6 ö¤!ô

	 (b) ÷˜‰ÅÄ = 24 ö¤!ô, ²ÌÞí = 12 ö¤!ô

 	 (c) ÷˜‰ÅÄ = 16 ö¤!ô, ²ÌÞí = 8 ö¤!ô

 	 (d) ÷˜‰ÅÄ = 48 ö¤!ô, ²ÌÞí = 24 ö¤!ô

48.	 ~†þ!�þ îˆÅöìÇþe ~î‚ ~†þ!�þ xyëû•þöìÇþöìeîû öÇþeæþ¡ ¤ôylÐ ë!˜ 
îˆÅöìÇþe!�þîû ~†þ!�þ îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ 24 ö¤!ô ~î‚ xyëû•þöìÇþe!�þîû ÷˜‰ÅÄ  32 
ö¤!ô ¥ëû– •þy¥öì¡ xyëû•þöìÇþe!�þîû þ›!îû¤#ôy ¥¡

	 (a) 124 ö¤!ô	 (b) 96 ö¤!ô 	 (c) 50 ö¤!ô 	 (d) 100 ö¤!ô

49.	 ~†þ!�þ xyëû•þöìÇþöìeîû öÇþeæþ¡ 180 îˆÅöì¤!ô ~î‚ ’þz¥yîû ÷˜‰ÅÄ 15  ö¤!ô— 
xyëû•þöìÇþe!�þîû ²ÌÞí ~î‚ ÷˜‰ÅÄ 15 ö¤!ô— xyëû•þöìÇþe!�þîû ²ÌÞí ~î‚ 
÷˜öì‰ÅÄîû xl%þ›y•þ ¥¡éŸŸŸé

	 (a) 5 : 4	 (b) 4 : 5	 (c) 8 : 15	 (d) 2 : 5



£ìÛþö×!”-(8) 

50.	 4550 �þy†þyëû ~†þ!�þ oîÄ !î†Êþëû †þîûyëû îyî¡%îû 9% Çþ!•þ ¥¡— G¥z oîÄ!�þ  
4825 �þy†þyëû !î!†Êþ †þîûöì¡ îyî¡%îû ¢•þ†þîûy †þ•þ ¡yèþ îy Çþ!•þ ¥öìîÚ

	 (a) 3 1
2  % Çþ!•þ	 (b) 3 1

2 % ¡yèþ

	 (c) 7% ¡yèþ		  (d) 7% Çþ!•þ

51.	 2 3 1 89 3 6 2 7 0 8 0 03. . . . . .− − − − −( ){ }



 =

	 (a) 2	 (b) 2.08	 (c) 1	 (d) ö†þyl!�þG lëû

52.	 ~†þ!�þ îyˆyöìl öôy�þ ˆyöìSéîû 1
5  x‚¢ †þô¡yöì¡î%îû ˆySé– 3

13 x‚¢ 
xyôˆySé ~î‚ xî!¢Tþ †þ¡yˆySé– ë!˜ †þ¡yˆyöìSéîû ¤‚‡Äy 148 ¥ëû– 
•þy¥öì¡ G¥z îyˆyöìl öôy�þ †þ•þˆ%!¡ ˆySé xyöìSéÚ

	 (a) 650 	 (b) 360	 (c) 520	 (d) 260

53.	 AB235 ~†þ!�þ þ›„y‹þ xA†þ!î!¢Tþ ¤‚‡Äy ~î‚ ¤‚‡Äy!�þ 3 myîûy !îèþy�Ä 
~î‚ A + B < 5 öë‡yöìl A ~î‚ B ¥¡ ~†þ ~†þ!�þ xA†– A ~î‚ BéŸé~îû 
¤½þyîÄ ôyl ¥¡éŸŸŸé

	 (a) A = 1, B = 1 xíîy A = 4, B = 0

	 (b) A = 1, B = 1 xíîy A = 2, B = 0

	 (c) A = 1, B = 1 xíîy A = 0, B = 2

	 (d) A = 2, B = 0 xíîy A = 0, B = 2

54.	 ö†þyöìly ¤ô!mîy¥% �þÆy!þ›!�ëûyöìôîû þ›îûþ›îû !•þl!�þ îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ 5 ö¤!ô– 6 
ö¤!ô ~î‚ 8 ö¤!ôÐ ’þz¥yîû ‹þ•%þíÅ îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ †þ•þÚ

	 (a) 5 ö¤!ô	 (b) 6 ö¤!ô	 (c) 8 ö¤!ô	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû
55.	 !•þl!�þ †Êþ!ô†þ ë%@Â ¤‚‡Äyîû ¤ô!Tþ 84 ¥öì¡ G¥z ¤‚‡Äy %̂!¡îû ôöì™Ä Ç%þo•þô!�þ 

¥¡
	 (a) 26	 (b) 28	 (c) 30	 (d) 24



£ìÛþö×!”-(9) 

56.	 AABAA xy†þyöìîûîû þ›„y‹þ xA†þ!î!¢Tþ Œöë‡yöìl A ~î‚ B ˜¢éŸéxA†þþ 
›å™!•þîû ~†þéŸé~†þ!�þ xA†þŠ †þ•þˆ%!¡ ¤‚‡Äy 33 myîûy !îèþy�ÄÚ

	 (a) 0 	 (b) 1	 (c) 3	 (d) x¤‚‡Ä

57.	  P + 1 = Q, Q + 1 = R, P + Q = 15 ~î‚ Q + R = 17 ¥öì¡– P = 

	 (a) 9	 (b) 8	 (c) 7	 (d) 6

58.	 ö†þylä î,¥_ô öôï!¡†þ ¤‚‡Äy myîûy 1144 ~î‚ 1287 myîûy !îèþy�ÄÚ

	 (a) 143 	 (b) 11	 (c) 13	 (d) 17

59.	 600 �þy†þy ë˜%– ô™% G !¤™%îû ôöì™Ä ~ôlèþyöìî èþyˆ †þöìîû ö˜Gëûy ¥¡ öël 
ë˜% ô™%îû !mˆ%” ~î‚ ô™% !¤™%îû !•þlˆ%” þ›yëû— !¤™% †þ•þ �þy†þy þ›yöìîÚ

 	 (a) 180 �þy†þy	 (b) 30 �þy†þy	 (c) 120 �þy†þy	  (d) 60 �þy†þy

60.	 !î†þy¢îyî% •„þyîû !•þl ôyöì¤îû xyëû ‹þyîû ôyöì¤ ‡îû‹þ †þöìîûlÐ ë!˜ •„þyîû 
îyê¤!îû†þ ¤Mþëû 10500 �þy†þy ¥ëû– •þy¥öì¡ •„þyîû ôy!¤†þ xyëû †þ•þÚ

	 (a) 2625 �þy†þy 	 (b) 3500 �þy†þy	 (c) 3000 �þy†þy	 (d) 7000 �þy†þy

61.	 82 – 52 – {3 × 2 (42 – 32) – 7 × 4} =

	 (a) 5 	 (b) 15	 (c) 35	 (d) 25

62.	 ö†þyöìly þ›îû#Çþyëû þ›)îÅy 6 !�þ ²ÌöìÙÀîû ôöì™Ä 5 !�þ ²ÌöìÙÀîûû ¤!‘þ†þ ’þz_îû !˜öì•þ 
öþ›öìîûöìSéÐ ë!˜ G¥z þ›îû#Çþyëû þ›)îÅy x% ²ÌöìÙÀîû ¤!‘þ†þ ’þz_îû !˜öìëû íyöì†þ 
•þy¥öì¡ xéŸé~îû ôyl ¥¡

	 (a) 83	 (b) 83 1
3 	 (c) 84	 (d) 93 1

3
63.	 �%þ�%þl •þyîû ˆhsýîÄ þ›öìíîû xöì™Å†þ ‰^ý�þyëû 6 !†þ!ô öîöìˆ ~î‚ îy!†þ xöì™Å†þ 

‰^ý�þyëû 3 !†þ!ô öîöìˆ x!•þ†Êþô †þîû¡Ð �%þ�%þöìlîû ˆ’þü ˆ!•þöìîˆ †þ•þÚ

	 (a) 3 !†þ!ôà‰	 (b) 4 !†þ!ôà‰	 (c) 4 1
2  !†þ!ôà‰	 (d) 2 !†þ!ôà‰
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64.	 5 �l Séyöìeîû ˆ!”öì•þîû ˆ’þü lÁºîû 50 !l”Åëû †þîûyîû þ›îû ö˜‡y öˆ¡ ~†þ�l 
Séyöìeîû lÁºîû è%þ¡ †þöìîû 48 ~îû þ›!îûîöì•Åþ 84 ™îûy ¥öìëûöìSé– ¤!‘þ†þ ˆ’þü lÁºîû †þ•þÚ

	 (a) 42.8	 (b) 48.2	 (c) 42	 (d) 40.8

65. 	 %̃!�þ ¤‚‡Äyîû ¤ô!Tþ 18 ~î‚ •þyöì̃ îû xhsýîû 12 ¥öì¡ G¥z ¤‚‡Äy %̃!�þîû %̂”æþ¡ †þ•þÚ

	 (a) 72	 (b) 60	 (c) 45	 (d) 24

66. 	~†þ!�þ ö‹þëûyîû 572 �þy†þyëû !î!†Êþ †þöìîû xy!¡ 30%. ¡yèþ †þîû¡— ö‹þëûyîû!�þîû 
†Êþëûô)¡Ä †þ•þÚ

	 (a) 400 �þy†þy	 (b) 420 �þy†þy	 (c) 340 �þy†þy	 (d) 440 �þy†þy

67.	 ~†þ!�þ ö˜Gëûy¡ ‰!’þüöì•þ ~‡l 8 �þy îyöì�– ‰^ý�þyîû †„þy�þy!�þ †þ•þ !’þ!@ýÌ 
ö†þyöì” xyî!•Åþ•þ ¥öì¡ G¥z ‰!’þüöì•þ 2 �þy îy�öìîÚ

	 (a) 144°	 (b) 150°	 (c) 168°	 (d) 180°

68. ~†þ!�þ ¤‚‡Äy– ¤‚‡Äy!�þîû 75% ~î‚ ¤‚‡Äy!�þîû 25% ~îû ˆ’þü ¥¡þ 240Ð 
¤‚‡Äy!�þ †þ•þÚ

	 (a) 400	 (b) 320	 (c) 360 	 (d) 300

69. 	n ¤‚‡Äy!�þöì†þ 4 myîûy èþyˆ †þîûyëû 3 èþyˆöì¢£ì þ›yGëûy öˆ¡– 2n 
¤‚‡Äy!�þöì†þ 4 !˜öìëû èþyˆ †þîûöì¡ †þ•þ èþyˆöì¢£ì þ›yGëûy ëyöìîÚþ	

	 (a) 2	 (b) 3	 (c) 1	 (d) 0

70.	 ˜%!�þ ¤‚‡Äyîû ¤ô!Tþ 528 ~î‚ ¤‚‡Äy˜%!�þîû ˆƒ¤yƒˆ%ƒ 33– ~îû)þ› †þëû ö�y’þüy 
¤‚‡Äy þ›yGëûy ¤½þîÚ

	 (a) 2	 (b) 3	 (c) 4	 (d) 5

71.	 5x – 8x2 + 3
2  x3 – 6x4 î¥%þ›˜ îûy!¢!�þîû !’þ!@ýÌ (degree) †þ•þÚþ

	 (a) 3	 (b) 4 	 (c) 1	 (d) 2
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72.	  ~†þ!�þ �þÆy!þ›!�ëûyöìôîû †þôþ›öìÇþ †þëû!�þ ¤)-öì†þy” íy†þöì•þ þ›yöìîûÚ

	 (a) 3	 (b) 2	 (c) 1	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

73.	 ~†þ!�þ !eè%þöì�îû !•þl!�þ ö†þyöì”îû þ›!îûôyþ› x°, (x + 1)° ~î‚ (x + 2)° 
¥öì¡ x éŸé~îû ôyl †þ•þÚ

	 (a) 69	 (b) 61 	 (c) 60  	 (d) 59

74.	 þ›yöì¢îû !‹þöìe ABCD ~†þ!�þ î Å̂öìÇþe ~î‚ 
CDM ~†þ!�þ ¤ôîy¥% !eè%þ�– BD ö†þ 
CM, O !î %̈öì•þ öSé̃  †þöìîûöìSé— ÐBOCéŸé~îû 
þ›!îûôyþ› †þ•þÚ

	 (a) 75°	 (b) 115°
	 (c) 95° 	 (d) 105°

75.	

A

B C

DE

	 Gþ›öìîûîû !‹þöìe AB = 5
2  ö¤!ô– AC = 3 3

4  ö¤!ô– BC = 2 3
4  ö¤!ô 

~î‚  CD = 7
4  ö¤!ô—DABC ~î‚  BCDE !‹þe ˜%!�þîû ôöì™Ä 

ö†þylä!�þîû þ›!îû¤#ôy öî!¢ ~î‚ †þ•þ öî!¢Ú

	 (a) DABCéŸé~îû þ›!îû¤#ôy  BCDEŸé~îû þ›!îû¤#ôy xöìþ›Çþy 1 öî!¢Ð

 	 (b)  BCDEŸé~îû þ›!îû¤#ôy– DABCŸé~îû þ›!îû¤#ôy xöìþ›Çþy 3  öî!¢Ð.

	 (c)  BCDEþéŸé~îû þ›!îû¤#ôy– DABCþéŸé~îû þ›!îû¤#ôy xöìþ›Çþy 3
2  þö¤!ô öî!¢Ð

	 (d) DABCþ~î‚ é  BCDEŸé~îû þ›!îû¤#ôy ¤ôylÐ

A B

CD

O

M
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76. 2x – 3y – 4 xöìþ›Çþy 1 †þ•þ öî!¢Ú

	 (a) 5 – 2x + 3y	 (b) 5 + 2x – 3y 

	 (c) 3 – 2x + 3y		 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

77.	 ~†þ!�þ í!¡öì•þ 20 !†þ@ýÌy æþ¡ !Sé¡– •þyîû ôöì™Ä 7 1
6  !†þ@ýÌy †þô¡yöì¡î% ~î‚  

8 2
3  !†þ@ýÌy xyöìþ›¡ ~î‚ xî!¢Tþ xy.%îû— G¥z í!¡öì•þ †þ•þ !†þ@ýÌy xy.%îû 

xyöìSéÚ

	 (a) 4 !†þ@ýÌy	 (b) 3 1
6  !†þ@ýÌy	 (c) 4 1

6  !†þ@ýÌy	 (d) 4 5
6  !†þ@ýÌy

78.	 28 + a5

43 + a2 éŸé~îû ¤îû¡•þô æþ¡ ¤)‹þ†þ#ëû xy†þyöìîû ¥¡

	 (a) 32a 	 (b) 25a3	 (c) 4a3	 (d) 22 × a3

79.	 îSéöìîûîû †þ•þˆ%!¡ ôyöì¤îû !˜l¤‚‡Äy Œ¥z‚öìîû!� þôyöì¤îûŠ 30 ?

	 (a) 5	 (b) 4	 (c) 3	 (d) 6

80.	 25 �þy†þyîû 25% =

	 (a) 6.25 �þy†þy	 (b) 0.625 �þy†þy	 (c) 25 �þy†þy	  (d) 1 �þy†þy 

  


